

1957年10月1日创刊

2020年5月 29 星期五 < 庚子年闰四月初七 >



30°C  
26°C



快闪快拍 2020 全国两会  
特别报道

## 十三届全国人大三次会议闭幕

批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等

通过《中华人民共和国民法典》习近平签署主席令予以公布

通过全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定

习近平李克强汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山等在主席台就座  
栗战书主持并讲话



5月28日，第十三届全国人民代表大会第三次会议在北京人民大会堂闭幕。党和国家领导人习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座 新华社发

据新华社电 第十三届全国人民代表大会第三次会议在圆满完成各项议程后，28日下午在人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等。大会通过《中华人民共和国民法典》，国家主席习近平签署第45号主席令公布这部法律。大会通过全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定。

闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席栗战书主持。

习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山和大会主席团成员在主席台就座。

会议应出席代表2956人，出席2886人，缺席70人，出席

人数符合法定人数。

下午3时，栗战书宣布会

议开始。

会议经表决，通过了十三届全国人大三次会议关于政府工作报告的决议。决议指出，会议充分肯定国务院过去一年多的工作，同意报告提出的2020年经济社会发展的总体要求、主要目标和重点任务，决定批准这个报告。

会议经表决，通过了民法典。民法典自2021年1月1日起施行。

会议经表决，通过了全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定。决定自公布之日起施行。

(下转A2)

标题新闻

国务院港澳办  
全国人大涉港决定保障香港长期繁荣稳定

香港中联办

拥护全国人大决定期盼有关立法尽快完成

林郑月娥

全力配合全国人大常委会及早完成相关立法

全国两会报道见 A2—A5

羊城晚报讯 记者蒋隽报道：

29日，广州越秀区、荔湾区、海珠区等各中小学收到通知，根据《国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组关于印发公众科学戴口罩指引（修订版）》、中小学校人员需随身备用一次性使用医用口罩或医用外科口罩。在校园内，学生和授课老师无需戴口罩；学校进出值守人员、清洁人员及食堂工作人员等服务人员，

戴一次性使用医用口罩或医用外科口罩。

今早，越秀区各个学校家长收到了通知，从今天开始执行。学生在校园内可以不戴口罩。校园其他工作人员仍严格管理，需要戴口罩。

海珠区教育局今早表示，已经给各个学校发了通知：从今天开始，学生佩戴口罩进入校园，晨检后由班主任组织学生摘除口罩。

妥善放置，每位学生自备一个存放口罩的密封袋；在校园内师生无需佩戴口罩，但仍需做好个人防护；放学时，任课老师组织学生佩戴口罩排队依次离校。

荔湾区教育局也向区内各学校下发了类似通知。

“天气炎热，小孩子戴口罩的确不舒服。”越秀区一位家长表示，对校内不戴口罩的规定，举双手赞成。

## 从人民中汲取磅礴力量

——习近平总书记同出席2020年全国两会人大代表、政协委员共商国是纪实

国务院总理李克强出席记者会并回答中外记者提问

实现“六保”任务就会实现经济正增长

谈 今年预期

●发展是解决中国一切问题的关键和基础。如果统算一下，实现了“六保”，特别是前“三保”，我们就会实现今年中国经济正增长，而且要力争有一定的幅度，推动中国经济稳定前行。

●钱是可以生钱的，用之于民的钱可以创造新的财富，涵养税源，使财政可持续。我们一定要稳住当前的经济，稳定前行，但也要避免起重脚，扬起尘土迷了后人的路。

谈 经济政策

●中央政府这次带头过紧日子，我们把中央部门的非刚性支出压缩了一半以上，调出资金用于基层、企业和民生。各级政府都要过紧日子，决不允许搞形式主义，干那些大手大脚花钱的事。

●政策的真金白银主要是为市场主体纾困，激发市场活力。真金白银要确保落到企业和个体工商户身上。这次政府工作报告说，要留得青山，赢得未来。我们现在有1.2亿市场主体，他们就是青山，留住他们，就会赢得未来。

●中国是一个人口众多的发展中国家，我们人均年可支配收入是3万元人民币，但是有6亿中低收入及以下人群，他们平均每个月的收入也就1000元左右，1000元在一个中等城市可能租房都困难，现在又碰到疫情。疫情过后，民生为要。怎么样保障困难群众和受疫情影响的新的困难群众的基本民生，我们应该把这项工作放在极为重要的位置。我们采取的纾困政策，有相当一部分就是用于保障基本民生的。

●我们强调政策资金要直达基层、直达企业、直达民生。新增的赤字和抗疫特别国债资金全部转给地方，省里也只是“过路财神”，要直达基层。

谈 保障就业

●就业是最大的民生，对于一个家庭来说是天大的事情。这几天我看中国政府网上的留言，大概三分之一都是谈就业的。其中有一位农民工说他50多岁了，在外打工30多年，每年如此，但今年还没有找到工作，全家都陷入困境。还有一些个体工商户，已经歇业几个月了。一些外贸企业在没有订单，影响员工就业，对他们的困难，我们要给予救助，但是从根本上说，还是要帮助他们就业。中国有9亿劳动力，没有就业，就只是9亿张吃饭的口；有了就业，就是9亿双可以创造巨大财富的手。

谈 新冠肺炎疫情

●我们要控制住疫情的发展，加快疫苗、有效药物、检测试剂研发突破，这将是人类战胜这个病毒的强有力武器。中国和许多国家都在进行投入，我们也愿意开展国际合作。这些产品是全球公共产品，我们愿意共享，最终让人类能够共同战胜病毒这个敌人。

谈 中美关系

●我们从来都主张摒弃“冷战”思维。所谓“脱钩”，可以说两个主要经济体“脱钩”，对谁都没有好处，也会伤害世界。我们应该按照两国元首达成的重要共识，推动建立以协调、合作、稳定的基调的中美关系。

## 广东省新冠肺炎疫情

5月28日0时—24时

新增确诊病例 0例

新增出院病例 0例

新增无症状感染者 1例

(境外输入，广州报告)

责编/赵鹏 林琳 美编/伍岩龙 校对/潘丽玲

广州部分中小学校收到通知  
**学生在校内可脱口罩**

今天  
消息